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Beslutningsreferat af det 97. møde i Færdselssik
kerhedskommissionen onsdag den 10. april 2024 

-
 

I mødet deltog:  

Kenneth Fredslund, MF for Danmarksdemokraterne 

Jette Gottlieb, MF for Enhedslisten 

Maria Durhuus, MF for Socialdemokratiet  

Harry Lahrmann, Aalborg Universitet  

Kenneth Øhrberg Krag, Cyklistforbundet 

Pia Holm Steffensen, Forsikring & Pension 

Benny Nymark Andersen, 3F 

Bent Grue, Dansk Kørelærer-Union 

Brian Paust Nielsen, Færdselsstyrelsen  

Jacob Karkov Buch, Færdselsstyrelsen  

Susy Bente Deleuran, Færdselsstyrelsen  

Kristian Berg-Konstmann, Færdselsstyrelsen  

Brian Sølvberg Fussing, Sydøstjyllands Politi 

Mette Møller, Danmarks Tekniske Universitet (DTU) 

Jesper Søndergaard Hemmingsen, Rådet for Sikker Trafik 

Frank Davidsen, DTL – Danske Vognmænd 

Torben Lund Kudsk, FDM  

Steffen Rasmussen, KL – Kommunernes Landsforening 

Oliver Cipek Jørgensen, Transportministeriet  

Rikke Rysgaard, Havarikommissionen for Vejtrafikulykker (HVU) 

Marianne Foldberg Steffensen, Vejdirektoratet  

Volker Nitz, Rådet for Større Dæksikkerhed 

Flemming Mieth, Rådet for Større Dæksikkerhed 

Signe Knudstrup, Sundhedsdatastyrelsen 

Katrine Bonde, Sundhedsdatastyrelsen  

Mats Christian Westphal Thrane, Sundhedsdatastyrelsen 
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Formand Niels Flemming Hansen, MF for Konservative  

Næstformand Thomas Jensen, MF for Socialdemokratiet  

Lisa Pontoppidan Chahil, kontorchef i Færdselskontoret, Trans

portministeriet  

Julie Elgaard Nielsen, specialkonsulent i Færdselskontoret, Trans

portministeriet  

Josephine Hjortshøj Nørremark, fuldmægtig i Færdselskontoret, 

Transportministeriet  

Nina Galster Bodenhoff, fuldmægtig i Færdselskontoret, Trans

portministeriet 

Mathilde Holst, stud.jur. i Færdselskontoret, Transportministeriet 

(referent)  

-

-

-

 

Dagsorden:  

 

1. Godkendelse af dagsorden  

2. Godkendelse af referat og beslutningsreferat af Færdselssikker

hedskommissionens 96. møde den 4. oktober 2023  

-

3. Velkomst v/Niels Flemming Hansen, formand for Færdselssik

kerhedskommissionen  

-

4. De foreløbige ulykkestal for 2023 og tendenser v/Marianne 

Foldberg Steffensen, afdelingsleder i Vejdirektoratet  

5. Oplæg om vinterdæk til lastbiler og den igangværende vejgrebs

analyse v/Susy Deleuran, specialkonsulent hos Færdselsstyrelsen 

og Volker Nitz, direktør i Dækbranchen Danmark  

-

6. Præsentation af Havarikommissionen for Vejtrafikulykkers 

tværanalyse om uopmærksomhed v/Rikke Rysgaard, formand for 

Havarikommissionen 

7. Oplæg om ulykkesdata fra Landspatientregistret v/Signe Knud

strup, specialkonsulent hos Sundhedsdatastyrelsen, og Katrine 

Bonde, specialkonsulent hos Sundhedsdatastyrelsen 

-

8. Meddelelser fra formanden  

9. Meddelelser fra medlemmerne 

10. Eventuelt  

11. Kommende møder i Færdselssikkerhedskommissionen 
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- Det 98. møde afholdes den 2. oktober 2024 kl. 10-12 

- Det 99. møde afholdes den 9. april 2025 kl. 10-12 

Ad dagsorden punkt 1. Godkendelse af dagsorden  

Harry Lahrmann bemærkede, at han ønskede at holde et oplæg 

om sit notat om ulykkesudviklingen til Færdselssikkerhedskom

missionens 98. møde.  

-

Niels Flemming Hansen noterede, at det ville komme på dags

ordenen til et kommende møde.  

-

Dagsordenen blev godkendt.  

Ad dagsorden punkt 2. Godkendelse af referat og beslut

ningsreferat af Færdselssikkerhedskommissionens 96. 

møde den 4. oktober 2023  

-

Referaterne blev godkendt.  

Ingen bemærkninger.  

Ad dagsorden punkt 3. Velkomst v/Niels Flemming Han

sen, formand for Færdselssikkerhedskommissionen  

-

Niels Flemming Hansen bød velkommen.  

Ad dagsorden punkt 4. De foreløbige ulykkestal for 2023 

og tendenser v/Marianne Foldberg Steffensen, afdelings

leder i Vejdirektoratet  

-

Marianne Foldberg Steffensen holdt oplæg.  

Ad dagsorden punkt 5. Oplæg om vinterdæk til lastbiler 

og den igangværende vejgrebsanalyse v/Susy Deleuran, 

specialkonsulent hos Færdselsstyrelsen og Volker Nitz, 

direktør i Dækbranchen Danmark  

Susy Bente Deleuran holdt oplæg.  

Volker Nitz holdt oplæg.  

Ad dagsorden punkt 6. Præsentation af Havarikommissi

onen for Vejtrafikulykkers tværanalyse om 

-
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uopmærksomhed v/Rikke Rysgaard, formand for Havari

kommissionen 

-

Rikke Rysgaard holdt oplæg.  

Ad dagsorden punkt 7. Oplæg om ulykkesdata fra Lands

patientregistret v/Signe Knudstrup, specialkonsulent hos 

Sundhedsdatastyrelsen, og Katrine Bonde, specialkonsu

lent hos Sundhedsdatastyrelsen 

-

-

Signe Knudstrup og Katrine Bonde holdt oplæg.  

Ad dagsorden punkt 8. Meddelelser fra formanden  

Niels Flemming Hansen bemærkede, at der ifølge Færdselssik

kerhedskommissionens handlingsplan hvert år frem mod 2030 

ville blive fulgt op på handlingsplanen. Derudover skulle der i 2024 

og 2027 foretages en grundigere statusgennemgang af Færdselssik

kerhedskommissionens handlingsplan. Statusgennemgangen 

skulle præsenteres for kommissionen på det 98. møde. Medlem

merne ville få mulighed for at drøfte handlingsplanen og komme 

med input.  

-

-

-

Ad dagsorden punkt 9. Meddelelser fra medlemmerne  

Harry Lahrmann oplyste om oprettelsen af en ny tænketank, 

Tænketanken Trafiksikkerhed. 

Ad dagsorden punkt 10. Eventuelt  

Niels Flemming Hansen bemærkede, at der pågik forberedelser 

til den næste ekskursion i Færdselssikkerhedskommissionen. Te

maet for ekskursionen ville være cykler, og den forventedes at blive 

afholdt den 4. september 2024.  

-

Ad dagsorden punkt 11. Kommende møder i Færdselssik

kerhedskommissionen  

-

- Det 98. møde skulle afholdes den 2. oktober 2024 kl. 10-12. 

- Det 99. møde skulle afholdes den 9. april 2025 kl. 10-12. 

Niels Flemming Hansen bemærkede, at formandskabet øn

skede at markere det 100. møde i Færdselssikkerhedskommissio

nen på en særlig måde, og at sekretariatet ville afsøge mulighe

derne for dette.  

-

-

-
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